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001. Mario deve dei soldi ad Andrea: rimborsa prima un terzo del debito totale e poi due quinti del debito totale rimanendo
ancora da dare ad Andrea Euro 448. Quale era in totale il debito di Mario verso Andrea?

A) Euro 1.680.

B) Euro 1.860.

C) Euro 1.590.

002. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 198 - 319 - 551 - 275 - 440.

A) 275. B) 319. C) 551.
003. Il triplo di quale numero, diminuito di 21 ¢ uguale a 93?
A) 38. B) 37. C) 39.

004. Una collezione di scripofilia @ composta complessivamente da 84 documenti finanziari originali d'epoca, 14 per ogni
rilegatore. 7 documenti di ogni rilegatore sono certificati azionari, i restanti sono certificati obbligazionari. Quanti
certificati obbligazionari contiene la collezione?

A) 44, B) 42. C) 43.

005. In questo istante a Negril sono le ore 00:30. A Roma il fuso orario € di 7 ore in avanti rispetto a Negril; a Bengasi il fuso
orario é di 4 ore indietro rispetto a Roma e a Parigi & di 5 ore in avanti rispetto a Bengasi. Che ore sono, in questo stesso
istante, a Parigi?

A) Le 08:30. B) Le 09:30. C) Le 07:30.

006. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y?

(4x8)+(7x7)+(8x2) Y (2x3)+(4x4)+(4x9)

A) <.
B) >.
C)=.

007. Usando solo la cifra ""4" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato &€ maggiore?
A) ? =4/4 + 4/4,

B)?=4+4-4/4.

C) ? = 44/44.

008. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 48 -59 - ... -81- ... - 103 - 114.

A) 70 e 92. B) 71 e 92. C) 70 e 93.
009. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 24 - 63-31-54-38-45-45-36-... - ....
A) 53 e 27. B) 52 e 26. C)52e 27.
010. Quali numeri completano la serie? 231 - 242 - 236 - 247 - 241 - 252 - ... - ... - 251 - 262.

A) 246 e 258.

B) 247 e 257.

C) 246 e 257.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016)
Mattia chiede ai genitori di iscriverlo ad un corso dell'Accademia musicale della sua citta. I corsi disponibili sono: songwriting,
pianoforte, storia e cultura della musica, musica d'insieme. La durata dei corsi, non necessariamente in questo ordine, é di 80, 70, 60,
56 ore ed il prezzo, sempre non necessariamente in questo ordine, € di 290, 320, 340 e 350 euro. La durata di ogni singola lezione varia
a seconda del corso, le lezioni possono durare 30, 35, 40 e 50 minuti.
E inoltre noto che: - ogni lezione del corso che costa 290 euro ha durata di 30 minuti e I'intero corso dura 70 ore; - le lezioni del corso
di pianoforte durano 40 minuti e I'intero corso & inferiore a 70 ore; - il corso di musica d'insieme costa 340 euro, le lezioni durano meno
di 50 minuti mentre I'intero corso dura 60 ore; - il corso di storia e cultura della musica costa 350 euro.

011. Sulla base delle informazioni fornite, indicare I'affermazione corretta.
A) Il corso di pianoforte costa 340 euro.

B) Il corso di Songwriting costa 290 euro.

C) Il corso musica d'insieme dura 70 ore.

012. Quial ¢ il corso che costa 320 euro?
A) Musica d'insieme. B) Songwriting. C) Quello con lezioni da 40 minuti.

013. Quale corso sceglierebbe Mattia se decidesse per quello che, in base al costo, & secondo in ordine decrescente?
A) Il corso di 56 ore. B) Il corso di 60 ore. C) Il corso di songwriting.

014. Quale corso ha il numero maggiore di ore?
A) Quello con lezioni da 35 minuti. B) Quello che costa 350 euro. C) Quello che costa 320 euro.

015. Quale corso ha scelto Mattia se le lezioni durano 40 minuti?
A) Il corso di pianoforte. B) 1l corso di musica d'insieme. C) 1l corso che costa 340 euro.

016. Quale corso ha lezioni che durano 35 minuti?
A) Quello che costa 320 euro. B) Musica d'insieme. C) Quello di 80 ore.
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017. Quale dei seguenti termini integra correttamente la serie? panda - paesino - padronali.
A) Pagliaccione. B) Pacificasse. C) Paesettino.

018. Individuare la figura che completa logicamente la griglia.
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A) Figura B. B) Figura C. C) Figura A.

019. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Vulcano : Sicilia = (X) : Sardegna = Ortles : ().
A) (X) Etna ; (Y) Piemonte.

B) (X) Madonie ; (Y) Lombardia.

C) (X) Gennargentu ; (Y) Trentino-Alto Adige.

020. Quali sono rispettivamente il terzo e il quinto elemento nella serie?

| 1l 1] v \' Vi
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A) Elementi A - C. B) Elementi D - B. C) Elementi B - E.
021. Ad un tavolo tondo siedono: Aisha, Bea, Clio, Delia e Dario. Se Clio non & accanto a Delia e Aisha ¢ tra Delia e Bea, di

conseguenza:
A) Clio & vicina a Dario.

B) Dario € vicino a Aisha.
C) Dario ¢ fra Clio e Aisha.

022. (Tennessee; Texas; Maine; Kansas) - Quale tra gli elementi proposti non includerebbe nel gruppo al fine di mantenerne
I’omogeneita?

A) Utah. B) Tasmania. C) Rhode Island.
023.Se X sitrovatraAeB; AsitrovatraY e X; BsitrovatraXeK; Y sitrovatraC e A; Ksitrova tra B e D € sicuramente
vero che:

A) Y é piu vicino a X che a B.
B) C ¢ pit vicino a D che a X.
C) Non ¢ possibile stabilire se K sia pit vicinoa Achea Y.

024. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. «liberto» sta a «librato» come «melenso» staa ..?..
A) Melmoso. B) Melissa. C) Melassa.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029)
Negli ultimi anni, I'aumento delle norme a tutela dell'ambiente e la maggiore attenzione ai temi ambientali hanno trovato
corrispondenza in un maggior numero dei procedimenti presso le Procure. Questi sono passati dai 4.774 del 2007 ai 12.953 del 2014.
Nel 2016 sono scesi a 10.320. Tali dati mostrano un maggior numero di procedimenti per violazioni ambientali nel Sud e nelle Isole
(47,7% dei procedimenti penali nel 2016), nel Nord sono pari al 30%. Nel 2016, la maggior parte delle violazioni contestate riguarda la
gestione dei rifiuti (8.792 procedimenti) e delle acque reflue (1.636). In diminuzione il numero complessivo delle violazioni edilizie:
meno 55,9% tra il 2006 e il 2016 (sono 10.277 i procedimenti contro autori noti per cui inizia I'azione penale nel 2016, erano 23.323 nel
2006). Il numero dei procedimenti per questo tipo di violazioni é piu alto in Campania, nel Lazio, in Sicilia, in Puglia, in Calabria. Sono
ancora in numero elevato i reati relativi agli incendi boschivi a carico di ignoti (3.579 nel 2015), mentre risultano stabili nel tempo i
procedimenti contro autori noti (500 nel 2015). Le zone piu intensamente colpite dagli incendi boschivi nel corso degli ultimi anni si
trovano nei dintorni di Roma, nel Sud pontino e in aree della Liguria e della Puglia.

025. 1. Numero dei procedimenti presso le Procure nel 2016. 2. Numero dei procedimenti nel 2016 per i quali le violazioni
contestate riguardano la gestione dei rifiuti. 3. Numero dei procedimenti per violazioni edilizie contro autori noti per cui
inizia I'azione penale nel 2016. In quale dei suddetti casi il numero dei procedimenti é inferiore a 10.000?

A) 1. B) 3. C) 2.

026. Nel brano viene riferito un valore percentuale superiore in valore assoluto al 50% per quanto riguarda:
A) Il numero di procedimenti per violazioni ambientali nel sud e nelle isole sul totale dei procedimenti nel 2016.
B) La diminuzione tra il 2006 e il 2016 del numero complessivo delle violazioni edilizie.

C) Il numero complessivo delle violazioni edilizie sul totale delle violazioni contestate nel 2016.
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027. Secondo il brano, ha trovato corrispondenza in un maggior numero di procedimenti presso le procure, tra l'altro:
A) L'aumento delle sanzioni per reati contro I'ambiente.

B) Il maggior rispetto delle norme a tutela dell'ambiente.

C) L'aumento delle norme a tutela dell'ambiente.

028. Il numero di procedimenti presso le procure nel 2016: )
A) E inferiore al 2014. B) E inferiore al 2017. C) E il piu basso di sempre.

029. Secondo il brano la Puglia: (si indichi la risposta errata).

A) Mostra il maggior numero di procedimenti per violazioni ambientali.

B) E tra le regioni che registrano il numero di procedimenti per violazioni edilizie piu alto insieme a Campania, Lazio, Sicilia e Calabria.

C) E la regione in cui si trovano le zone piu intensamente colpite dagli incendi boschivi assieme ai dintorni di Roma, al Sud Pontino e ad
aree della Liguria.

030. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO?
A) Nettezza/Ingrandire/Obesita/Frescamente.

B) Evidente/Familiarizzare/Finale/Onestamente.

C) Novita/Inferocire/Fiacco/Paternamente.

031. Prima di visitare Ostuni ho visitato Lerici, ma prima di visitare Lerici ho visitato Pietrasanta. Dopo aver visitato Pietrasanta
ho visitato Taormina, ma prima di visitare Taormina ho visitato Ostuni. In quale ordine le quattro localita sono state
visitate da me?

A) Taormina, Pietrasanta, Lerici, Ostuni. B) Pietrasanta, Lerici, Ostuni, Taormina. C) Ostuni, Lerici, Pietrasanta, Taormina.

032. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Caldo, sole. B) Neve, precipitazione atmosferica. C) Pioggia, ombrello.

033. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?
L GG. .

A)E-E. B)I-O. C)O-E.
034. Quale termine ¢ il pit adatto per indicare un “qualcosa che serve ad allontanare o ad annullare un’influenza maligna”?
A) Bugna. B) Apotropaico. C) Zagaglia.

035. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Encomio. B) Apologia. C) Embrice.

036. Cosa significa negare la frase ""tutte le risposte sono esatte'?
A) Esiste almeno una risposta sbagliata.

B) Devono esistere almeno due risposte shagliate.

C) Nessuna risposta & shagliata.

037. Data la parola "'giro™, quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?
A) Pigro. B) Boa. C) Vite.

038. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.
A) Tutti i truffatori sono astuti. lvano é un truffatore, quindi € astuto.

B) Tutti i ladri sono bugiardi. Bernardo & bugiardo, quindi & un ladro.

C) Tutti gli assassini sono spietati. Tonio & un assassino, quindi € spietato.

039. Quale dei seguenti termini puo sostituire la parola *'stabbio’* senza modificare il significato della frase ove essa ¢ inserita?
A) Congedo. B) Stalla. C) Agente.

040. In quale riga € presente la seguente sequenza: YTTTTTY?
A)TYTTYYYTTTTTYTYTTTYT.
B) TTYTTTYTYTTYTYTTYTTT.
C)TYTTTTYTTYTTYTTYTTTY.

041. In quale dei seguenti gruppi la lettera F non precede immediatamente la B e la lettera D non segue immediatamente la N?
A) BFDBFDFBNDFDBNNBFNFNF.
B) FDBFDBFNBFDBNNBFNFNBN.
C) BFNDFDBFNBFDBNNFBNFNB.

042. Qual ¢ il totale di "ombrelli'" presenti nelle due tabelle? Quanti ""cuori'’ sono contenuti rispettivamente nella prima e nella
seconda tabella?

| Tabellal e[k [ v || [ Tabella2 [k [ x| [ x|
RARAESRAR IR AR AR AE IR EARDdESRAEIE IR AR AR 2E
EARIE IR IEIR AR IR AR IR RAEIREEIRAE IR AE IR AR

A) 3. In entrambe le tabelle sono contenuti 2 “cuori".
B) 2. Nella tabella 1 sono contenuti 3 "cuori”, nella tabella 2 sono contenuti 2 “cuori".
C) 3. Nella tabella 1 sono contenuti 3 "cuori”, nella tabella 2 sono contenuti 2 "cuori".
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043. Se la sequenza € ""pari-pari-dispari-pari**
A) 8252685226922698223682926856.
B) 2658229622928232685226582258.
C) 2236235682326852263822582255.

, quale stringa é scritta in modo errato?

044. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?
5654754; 8744, 77; 76789 / 532.

A) 8747, 77; 76788 / 531; 5655745.

B) 75789 / 533; 5657745; 8774, 77.

C) 5654754; 8744, 76; 76789 / 512.

045. In quale sequenza di lettere le ""G™ sono a pari numero delle ""F"*?
A) HFUFUFGUGHGHUGHFFFH.
B) FUHFUHFUFGUGGFFGGUG.
C) UFFFUFUFGGHGFUGHUGU.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047)

ELENCO COMANDI

‘0‘ inverti i colori “ ‘ scambia con il box subito sopra

.‘ colora il disegno nel box di nero

P —
1t ‘ scambia con il box numero 1 l ¥ ‘ copia nel box nhumero 4

O‘ colora il disegno nel box di bianco [v copia nel box subito sotto

g v 909 i@ 0, @ ©
v20 a2 DO O gty DO @
A3 Qs O O 1 o> 00O
Lo OO .00 @0 O

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato?

A) La figura B. B) La figura A. C) La figura C.

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato?
A) Lafigura A. B) La figura B. C) Lafigura C.

048. In quale dei seguenti quadrati € proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?

1 A B C
> =
HY iR B |

A) Nel quadrato B.
B) Nel quadrato A.
C) Nel quadrato C.

049. Quale delle figure proposte completa la serie?

> v v 1 2 3
| > v a > -]
v -] » v - v
v v | A 4 v v
¥ v |
A) La figura 1. B) La figura 2. C) La figura 3.
050. Quale delle figure proposte completa la serie ?
b & A1 2 3
I 5 fc” | { " T = = . =
W & A A o |A
v | L | 3 2 A
«C o A

A) La figura 1.

B) La figﬁra 2,

C) La figura 3.
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